
Το 2014 θα είναι η χρονιά των πολιτών…

Το νέο έτος θα είναι γεμάτο από πολιτικά και ιστορικά ορόσημα, όχι μόνο για την Ελλάδα,
αλλά και για ολόκληρη την Ευρώπη. Οι λαοί της Ευρώπης θα κληθούν να αξιολογήσουν μέσω
της ψήφου τους, την πορεία του ευρωπαϊκού οικοδομήματος και να αποφασίσουν για το αν
η ακραία νεοφιλελεύθερη στροφή της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι αυτό που επιθυμούν ή όχι.
Συγχρόνως, οι πολίτες της χώρας θα απαντήσουν μέσω της κάλπης και για την πορεία της
τοπικής αυτοδιοίκησης, για την ποιότητα της καθημερινότητάς τους, για την γειτονιά τους,
για την πόλη τους, το χωριό τους.  Τα εκλογικά αυτά ορόσημα είναι από μόνα τους
κεφαλαιώδους σημασίας. Αν προσθέσει κανείς και την εικόνα κατάρρευσης της μνημονιακής
συγκυβέρνησης, τότε γίνεται απόλυτα κατανοητό ότι το 2014 θα είναι, αδιαμφισβήτητα, η
χρονιά των πολιτών. Μετά από μία τετραετία ακραίας λιτότητας, πολιτικών ακροβασιών
και οικονομικού αδιεξόδου, η χώρα είναι πολύ πιθανό να κληθεί να λάβει σημαντικότατες
αποφάσεις για το μέλλον της και μέσω των εθνικών εκλογών.
Από την άλλη, για το έτος που παρέρχεται οι πολιτικές αναμνήσεις θα είναι αποκλειστικά
αρνητικές. Έτος όξυνσης της οικονομικής συρρίκνωσης, της ανεργίας, των φοροεπιδρομών
και των απολύσεων. Οι κενές νοήματος κυβερνητικές θριαμβολογίες περί πλεονασμάτων
δεν μπόρεσαν να διασκεδάσουν την αδυσώπητη οικονομική πραγματικότητα. Αντίθετα, οι
πολιτικές επιλογές του κυβερνώντος σχήματος το έτος που πέρασε θα μείνουν ανεξίτηλα
γραμμένες στην Ιστορία του τόπου για την μνημονιακή τους αγριότητα.
Το 2013 η κυβέρνηση αποτελείωσε την όποια προστασία είχε απομείνει στην εργασία και
στους εργαζόμενους. Κατώτατος μισθός των 400 ευρώ, απελευθέρωση των ομαδικών
απολύσεων, ακραία ελαστικοποίηση των εργασιακών όρων και συνθηκών. Παράλληλα, το
κυβερνητικό σχήμα επιτέθηκε ολομέτωπα στο κοινωνικό Κράτος, στην υγεία και την
παιδεία. Περικοπές και καταργήσεις δομών υγείας σε πρωτόγνωρη κλίμακα, αποκλεισμός
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εκατοντάδων χιλιάδων συμπολιτών μας από το δημόσιο σύστημα υγείας, κλείσιμο σχολείων
και πανεπιστημίων. Ως ακραίες κυβερνητικές πράξεις θα μπορούσαν να μνημονευτούν
ακόμα, το «μαύρο» στην ΕΡΤ, οι ξαφνικοί θάνατοι στο δημόσιο και στη τοπική αυτοδιοίκηση,
ενώ, τέλος, η αιθαλομίχλη δεν θα μπορέσει ποτέ να σκεπάσει την τερατώδη φορολογία των
ακινήτων, τους πλειστηριασμούς και τις κατασχέσεις.
Στο πλαίσιο αυτό η νέα χρονιά θα είναι οριακή. Τα προγραμματισμένα μέτρα λιτότητας και
δημοσιονομικών περικοπών είναι τα σκληρότερα όλων των εποχών. Παρά την διεθνή
κατακραυγή, η σημερινή κυβέρνηση έχει δεσμευτεί στους δανειστές ότι θα εφαρμόσει όσα
περισσότερα μέτρα μπορεί μέχρι να καταρρεύσει. Την ίδια στιγμή, οι κυβερνητικοί εταίροι
συνεχίζουν να «κυνηγάνε ανεμόμυλους» αναμένοντας την κυλιόμενη εξάμηνη Προεδρεία του
Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ως επικοινωνιακό «μάννα εξ ουρανού» για την
πολιτική τους επιβίωση. Μέσα σε αυτό το κλίμα, μόνο θυμηδία βέβαια προκαλούν οι
κυβερνητικές μεγαλοστομίες για πολιτική διαπραγμάτευση τον Απρίλιο, με αίτημα για
«κούρεμα» ή απομείωση του χρέους, όταν στους 18 μήνες ζωής αυτού του κυβερνητικού
σχήματος ουδείς διαπραγματεύτηκε το οτιδήποτε.
Από την άλλη, οι πολιτικές προσδοκίες για την Αριστερή διακυβέρνηση είναι πλέον
τεράστιες. Ο ΣΥΡΙΖΑ έκανε το 2013 πολλά και σταθερά βήματα για την αποκρυστάλλωση
της κυβερνητικής του πρότασης. Με σοβαρή δουλειά, σε όλα τα επίπεδα, πάλεψε για την
ανάσχεση της μνημονιακής επιδρομής και ταυτόχρονα συνέθεσε πολιτικά την δική του ιδέα
για την ριζοσπαστική ανασυγκρότηση της οικονομίας και της χώρας. Με ένα προοδευτικό,
δίκαιο και ριζοσπαστικό πρόγραμμα σε όλο το φάσμα της δημόσιας ζωής, η Αριστερή
πρόταση διακυβέρνησης θα αποτελέσει το ορόσημο του νέου έτους για ολόκληρη την
Ευρώπη.
Η ανατροπή των μνημονιακών πολιτικών λιτότητας και εσωτερικής υποτίμησης, σε
συνδυασμό με την μεγάλη πολιτική μάχη για την αλλαγή της ατζέντας στην Ευρώπη, θα
βρουν τον ΣΥΡΙΖΑ στην πρώτη γραμμή. Το 2014 θα είναι η χρονιά των πολιτών...
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